



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА  
СЕРТИФИЦИРАНА СИСТЕМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА КАЧЕСТВОТО ISO 9001:2008  
1051 СОФИЯ, УЛ. "ТРИАДНИЦА" № 2, ТЕЛЕ: 8119 443, ФАКС: 988 44 05, WWW.MLSP.GOVERNMENT.BG

Изх. № 02-155  
16.07.2015

ДО  
Д-Р ХАСАН АДЕМОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО  
ТРУДА, СОЦИАЛНАТА И  
ДЕМОГРАФСКАТА ПОЛИТИКА  
43-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ  
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
На Ваш № КТСП -533-08-51/09.07.2015 г.

**УВАЖАЕМИ ДОКТОР АДЕМОВ,**

Във връзка с изпратения Закон за изменение и допълнение на Закона за данък върху добавената стойност, № 554-01-130, внесен от народния представител Михаил Миков и група народни представители, изразявам следното становище:

Министерството на труда и социалната политика принципно подкрепя всяка инициатива, която би довела до по-добри условия за отглеждане на децата в България и осигурява улеснен достъп до услуги за възрастни хора и хора с увреждания. Считам, че с предложената намалена данъчна ставка за стоките и услугите, визирани в предложения законопроект ще се създадат предпоставки за облекчаване на родителите, отглеждащи деца, както и ще се подпомогне ползването на услуги за домашни грижи от възрастни хора, болни и лица с увреждания. От друга страна, може да се обмисли включването в приложното поле на намалената данъчна ставка на еднократните пелени за възрастни, тъй като редица заболявания (породени от различни фактори) водят до тежка уринарна инконтиненция.

Предлагането на данъчни облекчения е важен елемент не само от данъчната политика, но и от политиките за подкрепа на децата и семейството и социалното включване на възрастните хора и хората с увреждания. В тази връзка, бих искал да отбележа, че в Програмата на правителството за стабилно развитие на Република България за 2014-2018 г. са предвидени мерки, включващи изготвяне на цялостен анализ на данъчната политика на Република България и провеждане на обществен дебат по тази политика.

Независимо, че принципно подкрепям въвеждането на данъчни облекчения за родителите, отглеждащи деца, възрастни хора, болни и лица с увреждания, считам че предложения законопроект следва да бъде широко дебатиран преди разглеждането му от Народното събрание, в рамките на общата данъчна политика.

За министър:
Заместник-министър <u>Гьльб Донев</u>
Зелен код за заместител № <u>2201-596/10.07.15г.</u>

ЗА МИНИСТЪР:

ГЪЛЪБ ДОНЕВ

